

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre .. 16.— P

Félévre 8.— P

Negyedévre. 5.— P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 30.— P

A hirdetési díj mm-ként 32 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS“ ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
B U D A P E S T
VI., CSENGÉRY-U. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898Magyar kir. posta-
takarékpárti csekk-
számiaszám: 38.990Lapmegjelenés:
minden hónap
1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSZIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

Egy üdvös rendelet.

— A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterrel egyetértőleg kiadott 212.000/1943 B. M. számú körrendelet. —

Felreértések elkerülése végett már előre meg kell állapítanunk, hogy a vendéglátóipar szívvél lélekkel támogat minden magyar kultúrtörökést. De mindig kifogásolta, hogy kultúr céger alatt nem népművelődés és a tudás ismertetésével és terjesztésével foglalkoznak, hanem főleg a szeszitalok kímérésével és tiltott játékok türesével és a kulturális tevékenységet az ilyen üzleti alapokra fektetik.

Az évek folyamán számtalan panasznak kellett hangot adni azért, mert azt kellett tapasztalni, hogy gyakran csak azért alakítottak kultúregyesületet, hogy azután ezen a címen italmérési engedélyt nyerjenek „létszámon felül csak a tagok részére“ de azután a legzárszabb versenyt folytattak a hivatalos italmérőkkel.

Dr. Hankiss János közoktatásügyi államtitkár az „Országjárás“ legutóbbi számában igen helyesen mutatott arra, hogy mi a népművelés igazi célja. Azt írja az államtitkár:

Az idegen uralom alól visszatérő testvéreink nemcsak a miért, hanem a hogyan kérdésére is megfellelnek. A megszállás alatt az államhatalom ellenség volt s így a magyar feladatokat az egyházak és a társadalomnak kellett vállalnia. A kultúrkormányzat tanulni kíván minden magyar értékes tapasztalatából és így elhatározta, hogy a népművelés nagy nemzeti munkájában az egész nemzetnek, elsősorban az egyházaknak, az ősi népművelőknek és a kulturális egyesületeknek nagy szerepet juttat. Az állami népművelés főfeladata ezután az lesz, hogy a társadalomban fölkeltse a cselekvés vágyát, az önművelés nemes ösztönét, s ha ez felébredt, akkor segítsen, irányítson, kiegészítsen, rendelkezésre álljon minden jószándékú törökveszélnek.

Természetesen gondunk lesz arra, hogy biztosítsuk a kulturathatóságok kellő sűrűségét, mert egy-két verszegény előadás nem népművelés, egy nyolcnapos tanfolyam nem népfőiskola, három-négy vallásos est nem egyházi népművelési akció.

Az együttműködés biztosítására a népművelési titkár, illetőleg a gondnok összel naptárt állít be, amelybe minden népművelési (s általában kulturális) tervet be kell jegyezni, akárki

kezdeményezze is. Ezzel biztosítjuk majd a kulturhatóságok helyes elosztását s a fölöslegs rivalizálás csökkenését.

Általában hangoztatni szeretném, hogy népművelésen nem előadássorozatot kell érteni, hanem a legkülönbözőbb kulturhatóságok összességét. Az oktató és szórakoztató film, a zene, a vándormúzeum, s a helyi kiállítás, a falusi és külvárosi önképzőkör, a rádió és a könyv, az Országjárás által dícséretesen propagált honismereti kiállítások, a sport, a Baranyai Norma mészantása — megannyi részlete ennek a nagy kultúrfelfennívának, amelyet a népművelés és a felelőtlenség ellen indít kormányunk.

A cél: tudatos magyar, aki mérlegelni tud és nemcsak többet és jobbat termel, de szilárdan áll is a lábára és a maga szerencséjének biztosabb kiváncsa.

Ezeknek előrebocsátása után ismeretjük az új rendeletnek fontosabb rendelkezéseit.

A rendelet bevezető sorában az olvasható, hogy a népművelődési célok minél sikeresebb megvalósítására alakult egyesületeknek a többi társadalmi egyesületekhez hasonlóan, főként rendészeti és közbiztonsági szempontból gyakorolt hatósági ellenőrzése nem terjed ki az említett egyesületek népművelődési működésének szakszerű irányítására stb. Ezért az említett fogyatékoságok pótlására a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterrel egyetértőleg elrendelem, hogy a jövőben minden népművelődési egyesület az évi rendes közgyűlése után legkésőbb 30 napon belül, legkésőbb azonban július hó 1-ig a közgyűlési jegyzőkönyv 1 darab, teljes szövegű másolatát, valamint az egyesület teljes működését felölelő évi jelentést a Magyar Kulturális Egyesületek Országos Szövetségének Budapest, 2. sz. postahivatal, 47. Postafiók címre küldje meg és ennek megtörténtét egyidejűleg az illetékes törvényhatóság első tisztviselőjének bejelentse.

A kulturális Szövetség kiküldöttjei az említett egyesület működését, de csak népművelődési tárgyú működésük tekintetében bármikor ellenőrizhetik és észleletről évenként részletes jelentést tesz a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszternek. Köteleességévé teszi a törv. hatóság I. tisztviselőjének, hogy a területén működő egyesületeket ellenőrizze, eleget tettek-e a rendelkezéseknek. Evégből 60 napon belül a fennhatósága alá tartozó területen működő

közművelődési egyesületek pontos névjegyzéke a Magyar Kulturális Egyesületek Orsz. Szövetségének megküldendő, hogy közölhesse a rendeletnek eleget nem tevő egyesületek névsorát. — A mulasztást elkövető egyesületek mindaddig, amíg ebben a rendeletben előírt kötelezettségüknek eleget nem tesznek, semmiféle kedvezményben nem részesíthetők. Tehát esetleges hatósági anyagi vagy erkölcsi támogatásukat fel kell függeszteni, gyűjtése vagy valamely szórakozás jellegű összeíjvetelre, mulatságokra, bátra, stb. részükre engedély nem adható. Az ily egyesület névjegyzékét ezért az illetékes elsőfokú rendőrhatalóságnak is tudomás és megfelelő intézkedés végett meg kell küldeni, arról is kell értesíteni a rendőrhatalóságot, ha az egyesülettel szemben a megtörtölt korlátozás már szükségeltelme vált.

Mint tehát a rendeletről látjuk, a kultúregyesületek feladatköre nem lehet a szeszital kímérésének fokozása és üzleti tevékenység, hanem a népművelés.

Az Országos Szövetség értekezlete

A Szövetség elnöksége a környékbeli elnökök bevonásával múlt hó 28-án értekezletet tartott.

Reif János üv. elnök üdvözölte a megjelenteket és közölte, hogy néhány fontosab ügyről kívánja az elnökség a környékbeli szakosztályok és szakcsoportok vezetőit tájékoztatni.

Wind János elnök közli — miután a borárak állandó emelkedése észlelhető —, hogy a bor újabb irányának megállapításáról eddig újabb intézkedés nem történt. A must irányára sem lett eddig megállapítva. Ellenben megjelent a földművelésügyi minisztérium leirata, amely szerint a kenyérgabona ellenében a szőlőgazda bizonyos mennyiségű must vagy bor beszolgáltatására köteles és a mustot vagy bort 1943 október 31-ig kell a MASZOBSSZ-nak megvételre felajánlani, és pedig minden métermáza kenyérgabona után 680 litercukorkorokot képviselő mustmennyiségét, vagy 340 litermálligand fokot tartalmazó bormennyiséget. A 680 litercukorkorok must 34 liter 20 cukorkorokos mustnak felel meg, a 340 litermálligand fokos bormennyiség pedig 28,3 liter 12 Málligand-fokos bornak. Míg a must- és a bormennyiségek felajánlása 1943 október 31-ig esedékesek, addig a beszolgáltatás, illetve

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítattott 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

beszállítást 1944 március 31-ig történet meg.

A MASZOBSZ az így felajánlásra kerülő mustot a következő árakban váltja be:

A tokajhegyaljai borvidéken termelt mustok 18 eukorfokig bezárólag eukorfokonként 15 fillér, 18 fokon felül 16 fillér.

A mári, egri, budaesony-balatonfüred-csopak, somló és villány-siklósi borvidékeken, valamint Teke, Szeretfalva és Szászlekenye községek határában termelt mustok 18 eukorfokig bezárólag eukorfokonként 13 fillér, 18 fokon felül eukorfokonként 14 fillér, a soproni, neszmélyi, mecseki, balatonaemléki, szerednyei, széksárdi és debőri borvidékeken, valamint Nagyszőlős, Nagymuszaly, Abasár, Domoszló, Visonta, Markaz, Nyárádszederda községek és Szilágyosnyóly megyei város határában termelt mustok 18 eukorfokig bezárólag eukorfokonként 11 fillér, 18 eukorfokonként 12 fillér;

a fenti kategóriákba nem tartozó területeken termelt mustok eukorfokonként 10 fillér.

Ez az ármegállapítás kizárólag hazai vagy oltvány-szőlőből szűrt mustokra vonatkozik, közvetlenül (direkt) termő amerikai szőlőből szűrt must nem ajánlható fel.

Miután a bor beváltási ára külön felsorolva nincsen, így kétségtelen, hogy a bor átvétele az átvételkor érvényes irányárban történik.

Tudomása szerint a bor és a must irányárának megállapítása tárgyában tárgyalások folynak. Mindaddig, míg e tárgyalások be nem fejeződnek, korai volna az új irányárakról beszélni. De az itt felsorolt mustárakról már következtetni lehet — legalább megközelítőleg —, hogy milyen összegben kerül majd a must irányára megállapításra. Ha az újbor és must irányára megjelenik, az elnökség a szövetséghez tartozó szakmai alakulatokat azonnal értesíteni fogja.

Ezzel kapcsolatban bejelenti, hogy a borárak kalkulációja tárgyában is tárgyalások folynak. Ennek eredményét is idejében közölni fogja az elnökség.

Felemlíti továbbá, hogy a szeptember 19-iki napilapokban megjelent a pénzügyminisztériumnak egy kommunikéja a számolólap-illeték tárgyában. (Ezt a közleményt lapunk más helyén közöljük.) A számolólap-illeték beszedése körül több olyan probléma vetődött fel, amellyel foglalkozni kellett. Az elnökség emiatt illetékes helyen már tárgyalást folytatott és a napokban fogja folytatni e tárgyalást. Különösen sérelmesnek tartjuk, hogy az üzlettulajdonos egyetemlegesen felel az alkalmazottért, ha az szabálytalanságot vagy jövedékkihágást követ el. E rendelet módosítására megfelelő javaslatot terjesztettünk elő. A hathatós ellenőrzés céljából is megteztük az észrevételeinket. Kilátásba helyeztetett, hogy a bélyeg és a számolólap beszerzéséhez valószínűleg vásárlási könyvet fognak kiadni, mert az is előfordult már, hogy voltak olyan kartársak is, akik néhány darab bélyeget vettek, vagy egy számolólapblokkot, s mikor azok elfogytak, egész egyszerűen nem számoltatta fel az illetéket — mert nem volt bélyege.

Végül még ismertette a borshordók-nak a közellátási minisztérium által megállapított árait. (Ezeket az árakat is lapunk jelen számában közöljük.) Megemlíti, hogy a hordókkal bizonyos oldalon nagy spekuláció folyt és mesterségesen felhajtották az árat. Mintán most az üres edényeket is be kell jelenteni, hihetőleg a szertelen spekulá-

ció megszűnik a borshordók körül.

Az előadottak után élénk eszmecsere indult meg, amelyen az összes jelenlévők élénken résztvettek. Majd szóba került a következő évi forgalmi adó-átalány kimunkálása és Jandrasits Rezső és mások sérelmezték, hogy a kimért bor árat vizsamenőleg is a mostani kimérés árban számítják.

Almásy Lajos szövetségi, hogy a szikvizkészítők néhány nap óta önkényesen jelentékenyen felemelték a szikviz árat, sőt a távolabb fekvő üzletektől még fuvardíjat is követelnek. Wind János elnök válaszul, kilátásba helyezte, hogy ebben az ügyben az árhivatalban a legsürgősebben eljár az elnökség. Hasonló panasz videkről is érkezett és a mai napon egy bíki kartárs is írásban emelt panaszt emiatt.

Reif János üv. elnök ezután felhívta a megjelent elnököket a szoros együttműködésre. A szövetség elnökségének nem áll módjában minden tagját tájékoztatni a központban folyó munkáról, hanem a szakcsoportok elnökeinek kötelessége ezekről otthon a kartársakat értekezleteiken értesíteni. A szövetség elnöksége nem a szövetség, hanem a kartársak együttese képezi a szövetséget. Azért kívánja az elnökség a jövőben a csoportok elnökeivel a sürűbb érintkezést fenntartani, először azért, hogy az elnökök révén a tagok is minden szövetségi megmozdulásról tudomást szerezenek, másrészt pedig azért, hogy az érintkezés révén az elnökök tapasztalataikat, javaslataikat az elnökséggel közöljék. Az ilyen öszejóveteleken mindig felmerülnek olyan helyes gondolatok, amik az ipar javát szolgálják.

Wind János elnök Reif János szavait kiegészítve, bejelenti még, hogy rövidesen intézőbizottsági ülést hívna össze, amikor bizonyára már módjában lesz a ma megbeszélty ügyekről konkrétumokat előadni.

Szöllőssy Ferenc sz. elnök szükségesnek tartja, hogy a számvizsgáló bizottság mielőbb megválassza elnökét. Az értekelet elhatározta, hogy a számvizsgáló bizottság október hó 7-re öszehívandó abból a célból, hogy elnökét megválassza.

Kiss Gábor felszólalása után Jandrasits Rezső mint számvizsgáló szükségesnek tartja, hogy azok az alakulatok, amelyek a tagdíjalányt hanyagul fizetik vagy hátrélemben vannak, a legerélyesebb formában fizetésre szoríttassanak. Ezzel az elnök az ülést bezárta.

Az italmérési engedély elvonásával járhat a számolólapok illetéklerovásának elmulasztása.

A szeptember 19-iki öszes fővárosi napilapokban a következő hivatalos közlemény jelent meg:

„A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az állami italmérési jövedékről szóló törvény szerint el kell vonni az italmérési engedélyt attól, akit súlyosabb jövedéki kihágás miatt elítéltek, vagy aki ismétletlen követett el bírói útra nem terelt jövedék kihágást.

Miután a számolólapok illetékéről szóló nemrég megjelent kormányrendelet az ezzel kapcsolatban visszaéléseket jövedéki kihágásnak minősíti, a pénzügyminiszter utasította a pénzügyi hatóságokat, hogy intézkedjenek az italmérési engedély elvonása iránt minden olyan esetben, amikor az italmérőt a számolólapok illetékéről szóló rendeletben ütköző súlyos jövedéki kihágás miatt jogerősen elítéltek, vagy amikor a bírói útra nem terelt jövedéki kihágás miatt ismétletlen jogerősen elmarasztalták.“

Ehhez a figyelmeztetéshez még csak azt kívánjuk hozzáfűzni, akitől az italmérési engedélyt elvonták, annak üzletelhelyiségét ki lehet igényelni.

Az új adókiivetés.

Az idei adókiivetésről szóló fizetési meghagyások kikézésítése megkezdődött. Bár számolni lehetett avval, hogy a fizetendő adóösszegek az előző évi adóösszegekhez képest magasabbak lesznek, de a ténylegesen kiírt öszeg nagysága mégis meglepetést hozott. Ennyire — mondják — nem számítottunk!

Különösen azok jártak rosszul, akik az elmúlt évben nem éltek a hatóságilag megállapított haszonkulccsal, hanem áron alól elkötyavetyélték az árut! Most egyszerre elviselhetetlennek tartják az adóterheket. Mikor olesó árakkal a kartársaktól a vendégeket elcsábítani igyekeztek és jóformán egzisztenciájukat az olesójánkosodással támadták, erre nem gondoltak? Majdnem minden szakmai ülésen mindenütt a vezetőség felhívta a kartársakat arra, hogy tartsják be a megállapított árakat, éljenek a megengedett haszonkulccsal, mert aki ellenkezőt eszelelszik, nemcsak hogy piszkos konkurenciát csinál kartársainak, de maga alattis vágja a fát.

Azok tehát, akik ily módon nagy forgalmat értek el, mert az volt a jelzavuk „Nagy forgalom kicsiny haszon“ azok tehát most szintén megkapták a számlát: az elért nagy forgalom után most egész csinos öszeggel adóznak. Szükségesnek látjuk az érdekelrt kartársakat arra felhívni, hogy ellenőrizték a kiírt adóterheket. A vendéglátóiparnál az könnyen lehetséges, a Budapestvidéki m. kir. pénzügyigazgatóság-hoz tartozó Újpest megyei városban az adókiivető hatóság adószempontjából a haszonkulcsot a szakértők bevonásával a következőkben állapította meg: *Bornál* 100 hl-ig történt kimérésnél literenként 30 fillér, 100 hl-eren felüli kimérésnél literenként 40 fillér; *Sörnél* literenként 20—25 fillér; *pálinkánál* 10 hl-ig literenként P 250, 10 hl-eren felüli literenként P 3.—; szikviz literenként 4 fillér, *ételek* után a bruttóbevételek egy bizonyos százaléka, az *osztályonfelüli üzletek* és *I. osztályú üzletek* külön elbírálás alá esnek, a II. és III. oszt. vendéglőknek a bruttóbevételeknek 5%-ig. Ezek az öszgek adják meg tehát az adóalapot.

Megemlítjük még, hogy a forgalmiadó átalányozásának kimunkálása már megkezdődött, az átalányösszeg természetesen a mostani árakhoz fog simulni.

Az adókiivetést tartalmazó fizetési meghagyás ellen annak kézbesítést követő 15 nap alatt az adófelosztámlási bizottsághoz lehet fellebbezni. A fellebbezésben foglalt állítások igazolására szolgáló bizonyítékokat a fellebbezésben meg kell jelölni, vagy ahhoz csatolni kell, mert bizonyíték nélkül a fellebbezés nem kerül érdemi tárgyalásra.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

FEJÉRVÁRI MIHÁLY
BORKÖZVETÍTŐ
BUDAPEST, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 327—855.

A m. kir. közlelési miniszter vendéglátóipari árszabály kiegészítése.

A közlelésiügyi miniszter 49.930/1943. X.3. b. szám alatt az alábbi rendeletet adta ki:

Ha a vendéglátóiparos halkereskedőtől fellelt halat vásárol, alapárként a számlázott igazolható beszerzési árát veheti.

rakókból, esigákból, békákból készült cikkek árai a 14.000/1943. K. M. számú rendelet 7. §-ának (1) bekezdésében a szárnyasokra megállapított haszonkulcsal számíthatók.

tengeri (kukorica) menüben kiszolgált vendég kívánságára tészta, sajt, vagy gyümölcs helyett adható; a la carte kiszolgáltatva a 42.800/1943. K. M. számú rendelet I—III. mellékleteiben feltüntetett „torta és egyéb cukrászsütemények” árában adható.

Ha a vendéglátóiparos olyan palackozótól vesz bort, aki saját termései borait adja el, a palackozott bor alárára nem lehet több, mint a 42.800/1943. K. M. számú rendelet 2. §-a szerint kiszámított kereskedői ár. Ha a vendéglátóiparos maga palackoz, akkor a bornak a 14.000/1943. K. M. számú rendelet 18. §-a (2) bekezdésében megállapított alapárhoz

a) termelőtől történt vétel esetén a borkereskedők részére a 43.800/1943. K. M. számú rendelet 2. §-ában megállapított palackozási költségek.

b) kereskedőtől történt hordós bor vétel esetén pedig a fenti rendeletben megállapított palackozási költségek 60%-a, továbbá mindkét esetben megállapított a 14.000/1943. K. M. számú rendelet 18. §-ának (1) bekezdésében megállapított bruttó haszon számíthatók.

a vendéglátóiparosok a fűszerüzletek zárása után az ásványvizet az utcán át az éltérni áron szolgáltathatják ki.

Azoknál az osztályonfelüli vendéglőknél, ahol a kávéházi helyiség a vendéglői helyiségtől nem különíthető el, a kávéházi helyiségben is osztályon felüli árak alkalmazhatók.

A külön rendeltetési engedéllyel kötött rögzített tuncokra megállapított legkisebb kötelező fogyasztás a tánc tartama alatt este is felszámítható.

a 38.515/1943. K. M. számú rendelet alapján felemelt szállodai szobaárak a 14.000/1943. K. M. számú rendelet 26. §-ának (2) bekezdése szerint kereshető ki.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Gundel Károly 60 éves.

Mult hó 27-én csendben, családi körben ünnepelte Gundel Károly 60. születésnapját. A napilapok is megemlékeztek e „csendes szerény háziúrnepélyről” amely családi ünnep nem egészen magánügy, mert Gundel Károly hatvan esztendeje a közre nézve sem peregett le nyomtalanul. Gundel Károlyban mindenki szeretettel, tisztelettel köszönti a melegsziyü, igaz embert, a lankadatlan dolgozó, munkás férfit, példás családapat és ragyogó mintaképet a derék magyar polgárnak és vendéglátóiparosnak.

Lelkészszenntelés.

D. Raffay Sándor püspök szeptember 13-án lelkeszszentelte a lapunk szerkesztőjének fiát Pósfay Györgyöt. A lelkeszszentelés Budapesten a Bányakerületi püspöki székház dísztermében ment vége, melyet ez alkalommal ünnepélyes hatást keltő kápolnával alakították át. Nevezett mint segédlelkész Szegeden nyert beosztást.

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Elnök:

Reif János, II. Margit-kr. 60. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI. Eötvös-u. 41/a. Tel.: 313-068

Dékány János, VI. Dob-u. 47. Tel.: 227-264.

Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pozsonyi-út 7.

Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos.

Hivatalos órák: 9—11. — Ingyenes munka-

közvetítés az ipartársulat helyiségében,

VII., Erzsébet-kr. 44., I. em. 11, mindennap

10—11 óra között. Telefon: 220-824.

A délelőtti hivatalos órákon túl is titkár-

ságunk rendelkezésére áll tagjaink

490-363 telefonszám alatt.

Az alkalmazottak nyugtáitellékéről és lerovára

előírt nyilvántartási nyomtatvány, valamint a számlóilleték mikénti lerovását hirdető nyomtatvány az ipartársulatunk irodájában beszerezhető.

ÉRTESENITÉS.

Szíves tudomására szolgáljon tisztelt tagjainknak, hogy *rendes szerdai összejöveteleinket VIII., Erzsébet-körút 44., I. em. 11 szám* alatti helyiségekben tartjuk.

Ugyanitt működik titkári hivatalunk, amely minden szakmai kérdésben készséggel áll rendelkezésre minden nap délelőtt 9—11-ig. Elhelyezett hivatalunk 10—11-ig működik.

Szerdai összejöveteleink alkalmával ipartársulatunk ügyésze szakmai jogi tanácsokkal díjtalanul áll tagjaink rendelkezésére.

Népes tagértekezletet tartott

a Bor-, Sör- és Italmérők Ipartársulata szeptember 15-én Reif János elnöke alatt. Az elnök megnyitójában melegen köszöntötte az új szezon első összejövetelén megjelent tagokat és kérte, hogy a jövőben szerdán délutánoktól minél több kartárs jöjjön össze helyiségünkben. Ezután szíves szeretettel üdvözölte Szabó István főügyészt, ampeleológiai igazgató urat, aki az elnökség kérésére szívesen vállalta egy aktuális előadás megtartását. Utána Wind János társelnök urat köszöntötte abból az alkalomból, hogy őt az Országos Szövetség elnökévé választotta. Ebben a választásban is az elismerés jut kifejezésre egy olyan egyén felé, aki a vendéglátóiparnak a mai nehéz időkben nagy

szolgálatokat tesz értékes szakmai munkásságával. Reméli, hogy az Országos Szövetség és az italmérők ipartársulata együttes és összefogó munkája mindkét érdekképviseletnek hasznára lesz. Beszéde további során felhívta az italmérőket, hogy a *számlólap-illetéket pontosan hajtsák végre, mert a pénzügyigazgatóságtól nyert*

figyelmzettetés a legsúlyosabb büntelést helyezte kilitásba arra az esetre, ha a visszaelők folytatódna. Nyomatékosan megmagyarázta mégegyeszer a tagoknak, hogy minden egyes fizetésnél külön-külön kell az illetéket leróni. Az ellenőrlő munkája főként arra irányul, hogy azok ellen lépjenek fel, akik egy számlólapra folytatolagosan írják rá a külön fizetéseket és a számlólapot a vendéggel egész napon át használtatják. Ebből kifolyólag már igen sok italmérő ellen indult eljárás. Kéri tehát a tagokat, pontosan tartásuk be a rendelkezést.

Bejelenti még, hogy az elnökség többibben eljár a pénzügyigazgatóságon, hogy bizonyos könnyítéseket tudjon kieszközölni az illeték lerovása terén és örömmel látja, hogy egyes könnyítések elől nincs merev elzárkózás. Reméli, hogy nem sokára be tud számolni ezeknek a tárgyalásoknak a kedvező eredményéről is.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után felkérte Szabó főügyész urat előadásának megtartására. Szabó főügyész úr a must fokolásáról beszélt, a cukorok megállapításáról, a cukornak szeszévaltozásáról, a fokolók használatáról és az erjesztő élesztő helyes és célszerű felhasználásáról tartott igen érdekes magyarázatot. Az értékes előadást nagy figyelemmel és tetszéssel hallgatta a tagértekezlet.

Ezután Wind János társelnök emelkedett szólásra. Először is megköszöntötte Szabó főügyész úrnak értékes előadását és kérte őt, hogy máskor is vállalja ilyen ismeretterjesztő előadás megtartását, mert az elnökségnek az a célja, hogy az új italmérő-társadalmat bevezesse a borászat kulisszatitkaiba.

Utána megköszönte a taggyűlés ovációját és ígéretet tett arra, hogy mint a multban a jövőben is mindig kartársai érdekében fog dolgozni és igéri, hogy az Országos Szövetség és az Italmérők Ipartársulata között szoros együttműködés kiépítését kezdeményezi. Örömeinek ad kifejezést afelett, hogy munkájához mindkét helyen olyan munkatársai vannak, akik biztositják az elvégzendő munka eredményességét. Ezek közül ipartársulatunk elnöke, Reif János az, aki fárhadhatlanságával, szaktudásával és hozzáértésével nemcsak a két érdekképviseletnek, hanem az egész vendéglátóiparnak igen értékes és eredményes szolgálatot tesz. Végül kéri az ipartársulat tagjait, támogassák az elnökséget munkájában.

Több tárgy nem lévén, az elnök megköszönte a tagok megjelenését, az ülést bezárta.

A heti szünnap.
Legutóbb megírtuk, hogy Hatvanban is bevezették a heti szünnapot, de a szakosztályi elnök első ízben nem tartotta azt be. E híradásra a szakosztály elnökétől azt az értesítést kaptuk, hogy a szünnap elhatározása előtt a városban megjelent alispán tiszteletére társasbéd volt rendelve, amely arra a napra esett, mikor a szünnapot kellett volna tartani. A szakosztályi határozat után már nem állt módjában azon változtatni, ennél fogva az elvállalt béddelel a megjelent vendégeket ellátta, de más vendéget a napon nem szolgált ki. A félremagyarázat bizonyára abból származott, hogy az előzőleg elvállalt társasbéd nem

került bejelentésre a szakosztályi ülésen. Természetesen a szakosztályi elnök is betartja a szünnapot.

A kiskunfélegyházi kartársak is kívánatosnak tartják a heti szünnap bevezetését. Ilyen értelemben az országos szövetség az ottani szakosztályi elnökségnél intervenált is.

Mosonmagyaróváron is bevezették a heti szünnapot, a két egyesített városban Magyaróváron a kartársak 60%-a betartja a szünnapot, ellenben Mosonban, miután az elnök és Magyaróváron az alelnök eddig nem tartotta be a heti szünnapot, ezért több kartárs nem meri a szünnapot megtartani. A kartársak csak merjék a szünnapot tartani, mert az elnök és alelnök sem fog ezelől elzárkózni.

Bejelenti még, hogy az elnökség többibben eljár a pénzügyigazgatóságon, hogy bizonyos könnyítéseket tudjon kieszközölni az illeték lerovása terén és örömmel látja, hogy egyes könnyítések elől nincs merev elzárkózás. Reméli, hogy nem sokára be tud számolni ezeknek a tárgyalásoknak a kedvező eredményéről is.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után felkérte Szabó főügyész urat előadásának megtartására. Szabó főügyész úr a must fokolásáról beszélt, a cukorok megállapításáról, a cukornak szeszévaltozásáról, a fokolók használatáról és az erjesztő élesztő helyes és célszerű felhasználásáról tartott igen érdekes magyarázatot. Az értékes előadást nagy figyelemmel és tetszéssel hallgatta a tagértekezlet.

Ezután Wind János társelnök emelkedett szólásra. Először is megköszöntötte Szabó főügyész úrnak értékes előadását és kérte őt, hogy máskor is vállalja ilyen ismeretterjesztő előadás megtartását, mert az elnökségnek az a célja, hogy az új italmérő-társadalmat bevezesse a borászat kulisszatitkaiba.

Utána megköszönte a taggyűlés ovációját és ígéretet tett arra, hogy mint a multban a jövőben is mindig kartársai érdekében fog dolgozni és igéri, hogy az Országos Szövetség és az Italmérők Ipartársulata között szoros együttműködés kiépítését kezdeményezi. Örömeinek ad kifejezést afelett, hogy munkájához mindkét helyen olyan munkatársai vannak, akik biztositják az elvégzendő munka eredményességét. Ezek közül ipartársulatunk elnöke, Reif János az, aki fárhadhatlanságával, szaktudásával és hozzáértésével nemcsak a két érdekképviseletnek, hanem az egész vendéglátóiparnak igen értékes és eredményes szolgálatot tesz. Végül kéri az ipartársulat tagjait, támogassák az elnökséget munkájában.

Több tárgy nem lévén, az elnök megköszönte a tagok megjelenését, az ülést bezárta.

Legutóbb megírtuk, hogy Hatvanban is bevezették a heti szünnapot, de a szakosztályi elnök első ízben nem tartotta azt be. E híradásra a szakosztály elnökétől azt az értesítést kaptuk, hogy a szünnap elhatározása előtt a városban megjelent alispán tiszteletére társasbéd volt rendelve, amely arra a napra esett, mikor a szünnapot kellett volna tartani. A szakosztályi határozat után már nem állt módjában azon változtatni, ennél fogva az elvállalt béddelel a megjelent vendégeket ellátta, de más vendéget a napon nem szolgált ki. A félremagyarázat bizonyára abból származott, hogy az előzőleg elvállalt társasbéd nem

került bejelentésre a szakosztályi ülésen. Természetesen a szakosztályi elnök is betartja a szünnapot.

A kiskunfélegyházi kartársak is kívánatosnak tartják a heti szünnap bevezetését. Ilyen értelemben az országos szövetség az ottani szakosztályi elnökségnél intervenált is.

Mosonmagyaróváron is bevezették a heti szünnapot, a két egyesített városban Magyaróváron a kartársak 60%-a betartja a szünnapot, ellenben Mosonban, miután az elnök és Magyaróváron az alelnök eddig nem tartotta be a heti szünnapot, ezért több kartárs nem meri a szünnapot megtartani. A kartársak csak merjék a szünnapot tartani, mert az elnök és alelnök sem fog ezelől elzárkózni.

Bejelenti még, hogy az elnökség többibben eljár a pénzügyigazgatóságon, hogy bizonyos könnyítéseket tudjon kieszközölni az illeték lerovása terén és örömmel látja, hogy egyes könnyítések elől nincs merev elzárkózás. Reméli, hogy nem sokára be tud számolni ezeknek a tárgyalásoknak a kedvező eredményéről is.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után felkérte Szabó főügyész urat előadásának megtartására. Szabó főügyész úr a must fokolásáról beszélt, a cukorok megállapításáról, a cukornak szeszévaltozásáról, a fokolók használatáról és az erjesztő élesztő helyes és célszerű felhasználásáról tartott igen érdekes magyarázatot. Az értékes előadást nagy figyelemmel és tetszéssel hallgatta a tagértekezlet.

Ezután Wind János társelnök emelkedett szólásra. Először is megköszöntötte Szabó főügyész úrnak értékes előadását és kérte őt, hogy máskor is vállalja ilyen ismeretterjesztő előadás megtartását, mert az elnökségnek az a célja, hogy az új italmérő-társadalmat bevezesse a borászat kulisszatitkaiba.

Utána megköszönte a taggyűlés ovációját és ígéretet tett arra, hogy mint a multban a jövőben is mindig kartársai érdekében fog dolgozni és igéri, hogy az Országos Szövetség és az Italmérők Ipartársulata között szoros együttműködés kiépítését kezdeményezi. Örömeinek ad kifejezést afelett, hogy munkájához mindkét helyen olyan munkatársai vannak, akik biztositják az elvégzendő munka eredményességét. Ezek közül ipartársulatunk elnöke, Reif János az, aki fárhadhatlanságával, szaktudásával és hozzáértésével nemcsak a két érdekképviseletnek, hanem az egész vendéglátóiparnak igen értékes és eredményes szolgálatot tesz. Végül kéri az ipartársulat tagjait, támogassák az elnökséget munkájában.

Több tárgy nem lévén, az elnök megköszönte a tagok megjelenését, az ülést bezárta.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar érde-
keit képviselő
szaklap

A hordók legmagasabb ára.

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter Ür 45.800/1943. K. M. számú rendeletével 1943 szeptember 18-tól kezdődőleg megállapította a hordókészítéshez szükséges dongafa minőségi osztályozását és legmagasabb árát is. Ugyanezen rendelet megállapítja a különféle hordók árát is.

A hordókért számítható legmagasabb eladási árak:

A) Boroshordók:

10— 18 literes darabonkint	29.50
19— 24 „	37.—
25— 30 „ literenként	1.60
31— 40 „	1.40
41— 50 „	1.38
51— 70 „	1.36
71— 99 „	1.20
100— 150 „	1.06
151— 200 „	1.—
201— 300 „	—96
301— 400 „	—85
401— 700 „	—80
701— 800 „	—82
801—2000 „	—90

B) Különféle ipari (barell) hordók (konzerves-, pulpos-, olajos-, zsiros stb hordók):

Tölgyfából	
100 literes darabonkint	46.—
200 „	52.—
300 „	84.—

Bükkfából	
100 literes darabonkint	38.—
200 „	52.—
300 „	66.—

C) Sörshordók:

1/3 hektóliteres darabonkint	40.—
1/4 „	53.40
1/2 „	71.—
1 „	114.50
2 „	182.—

1. A forgalmi adóváltáságot és — boroshordóknál — a hitelesítési díjakat az árak magukban foglalják. 2. A fűrészelt, tükörtölgy dongából készített, valamint a II. minőségi osztályba tartozó boroshordók ára 5%-kal, a III. minőségi osztályba tartozó boroshordók ára pedig 15%-kal alacsonyabb a boroshordóknál feltüntetett áraknál.

A rendelet a továbbiakban kimondja, hogy a használt boroshordókért legfeljebb az I. osztályú minőségű hordókra feltüntetett árak 70 %-ra számítható.

KREIBICH

az ország legrégebb
PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA

Alapítotott 1895-ben.

Összes szállodai, vendéglői,
és kávéházi személyzet,
valamint konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185—466.

Halálozás.

Elő Ferenc budapesti vendéglős, a „Vendéglősök és Korcsmárosok Temetkezési Egyesület” tagja hosszabb szenvedés után 64 éves korában mult hó 17-én elhunyt.

Jellasits Ignác volt aradi pályaudvari vendéglős, **Jáki István** ceglédi Máv vendéglős édesatyja és **Kardos József** kaposvári vasúti vendéglős apósa mult hó 24-én rövid szenvedés után 80 éves korban Cegléden elhunyt. A boldogult kiváló szakember volt és magas kora ellenére úgyszólván az utolsó percig az üzletben tevékenykedett. Szeptember 25-én kiterjedt rokonsága, ismerősei és a ceglédi vendéglátóiparosok testületi részvételével kísérték örök nyugalomra a ceglédi Kálvária temetőben.

Bárczy Mihály budapesti vendéglős, a „Vendéglősök és Korcsmárosok Temetkezési Egyesület” tagja, mult hóban hosszabb betegeskedés után elhunyt.

Renglovich János volt nagyszalodás szeptember hó 25-én 86 éves korában Tatán elhunyt.

Üzleti hírek.

Budapest. Garamvölgyi Sándor megvette a VIII. Tormay Cecília-u. 5. szám alatti jóforgalmú korcsmaüzletét.

Kisterenye. Az itteni vasúti vendéglőt átvette Ettl Frigyes, volt salgótarjáni vendéglős.

Jókarban lévő

boroshordók

eladók.

ÖZV. TASNÁDY MIKLÓSNÉ
Pestszenterzsébet, Határ-u. 85.

„UJ VENDÉGLÁTÓIPARI ÁRENDSZER”

című könyv az új étel-, sör és égetett szeszes italok árjegyzékével megrendelhető 6.50 P előzetes beküldése mellett lapunk kiadóhivatalában. Az árjegyzék külön 2.50 P-ért beszerezhető a kiadóhivatalban.

SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI
és SZABADSZÁLLÁSI

bor és pálinka

vételét és eladását közvetítem
KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2

SÖRAPPARÁT, BÖRPULT,
BILLIÁRDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS
PORCELLÁNÁRU

FRIED Király-utca 44.

Tel.: 224-804.

!! KÖLCSÖNZÉS !!

Édes must kapható

naponta házhoz szállítva.
Megrendelhető 423-080 telefonon.

Újtermésű, édes málna-, cse-resznye-, meggy- és almaital KAPHATÓ

„RÓZSA” málna- és gyümölcsfőző üzem, Budapest, VII. Csengery-u. 10.
Telefon: 423-080.

Rendelést azonnal eszközöl!

Borszükségletét

előnyösen beszerezheti **Failer János** bornagykereskedő és borközvetítőnél **Tapolca, Balaton** mellett. Termelőtől közvetíték és szállítók garanciával! — Csak minőségi, hegyvidéki, balatonmelléki borokat árúítók és közvetíték. — Telefon: 27.

A vendéglős-, bormérő- és italmérő LEGUJÁBB SZENZÁCIÓJA a szabad

HUNGÁRIA

LEVEGŐ ÁTSZÜRŐ DUGÓ

mert ez megmenti borának kitűnő ízt és zamatát.

HUNGÁRIA

LEVEGŐ ÁTSZÜRŐ DUGÓ

feltétlenül elpusztítja a levegőben élő kártékony bacillusokat. — Megrendelhető:

GARAMVÖLGYI SÁNDOR vezérképviselőnél
BUDAPEST, VII. ERZSÉBET-KRT 44. TEL: 220-827, 222-542
A HUNGÁRIA levegő átszűrő dugó használati út-
sítását kívánságra ingyen és bérmentve megküldi

BOR, LÉDIG és PALACKBAN

pezsgők, gyümölespálinkák valamint különlegességi árak megrendelhetők

GARAMVÖLGYI SÁNDOR

VII., István-út 36. Telefon: 222-342.

kereskedelmi ügynökségénél.

Pontos és gyors kiszolgálás!

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

FORNÁDY ELEMÉR, az Állami Pincegazdaság igazgatójának új szakkönyve

„A BORKÉZELÉS MESTERSÉGE”
beszerezhető kiadóhivatalunkban. —
Ára 7.50 P. — Vidéki rendelésnél az összeg előre beküldendő.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodai, vendéglői és kávéházi személyzetek elhelyező irodája

Budapest, IV., Molnár-utca 3 szám. — Telefon: 181-401.